

党旗飘扬风帆劲 凝心聚力万象新

——南谯区直机关党建工作纪实

无论在面对来势汹汹的疫情防控，还是奋战在惊心动魄的防汛抗旱的前线，鲜红的党旗都在那里高高飘扬；无论在精准扶贫的田间地头，还是在创建全国文明城市的街头巷尾，到处都能看见党员同志的身影；无论在落实高质量发展“四个年行动”，还是在建设现代化新南谯，人们都能感受到一种昂扬的力量——南谯人称之为“党建带来的红色力量”。

思想引领 持续补钙燃激情



扬帆远航，离不开灯塔的指引；勇攀高峰，更需信念的引领。工委一班人从政治、思想、作风等方面入手，锻造党性修养，启发工作思路，为机关党员充电、加油。

突出政治建设。组织学习习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上的讲话、党的十九届四中、五中全会精神和习近平总书记在皖考察时的讲话指示精神，举办“初心如磐、使命在肩暨争先进位比贡献”演讲比赛，开展“学习总书记在皖讲话 谱写南谯发展新篇章”主题演讲活动，每年举办区直机关党务工作者培训，提升政治素质和党建业务水平。

关党建工作的重要位置，纪工委创新纪检工作机制，探索设立“纪检委员时间”，提升党员的纪律意识。扎实开展机关党建“灯下黑”整治，结合上级巡视、巡查反馈问题整改自查开展“回头看”，对区直单位党建重点工作推进情况进行督查，及时发现问题并督促整改到位。

夯实基础 筑魂强基锻忠诚

一个支部就是一面堡垒，一名党员就是一面旗帜。一直以来，工委一班人坚持把眼睛往“下”看，身子往“下”沉，劲头往“下”使，抓实基层党组织建设和党员队伍建设，激发基层党组织的战斗力。



强化组织建设。三年来，南谯区直机关工委共指导成立机关党组织26个，其中临时党支部8个。指导区直机关36个党组织按程序完成换届工作，调整123名党组织班子成员。搭建机关党组织交流学习平台，组织开展“互学互比”活动，促进机关党组织比学赶超，营造浓厚的干事氛围。

注重分类指导。厘清不同类型党组织的党建重点任务，加强分类指导，并组织召开国企党建、机关青年党员座

谈会，针对不同领域特点，细化工作措施，防止“一刀切”“一锅煮”。创新党组织管理新模式，组织区直机关单位党组织和国企、非公企业、行业协会党组织结成党建工作联盟，有力推动政企党建共建，发挥党建引领发展的强大动力。

优化党内激励关怀。推荐表彰省、市、区级优秀共产党员和先进基层党组织，提升荣誉感、增强凝聚力。完善党内关怀机制，建立困难党员信息库，每年更新入库党员，按程序减免困难党员党费，工委和所在单位党组织负责人每年定期走访慰问，帮助解决实际困难。

深度融合 展现党建新作为

围绕中心、建设队伍、服务群众，推动党建工作与业务工作深度融合是机关党建工作的基本要求。一直以来，南谯区直机关工委努力找准机关党建与业务工作的结合点和切入点，促进党建与业务相互促进、同频共振。



助力疫情防控。工委扎实开展“防控疫情、党员先行”活动，发出倡议，加强调度，组织推动区直机关在职党员下沉社区，成立党员突击队46支，设立党员责任岗83个，组织区直机关党员捐款16余万元，为决战决胜疫情防控发挥积极作用。



助力文明创建。组织在职党员“双报到双服务”，在职党员认领服务岗位逾千个，联系居民近万户，发放各类宣传资料，收集意见建议多条。机关党组织开展送文化送科技，进农村、进社区、进企业等活动48场次，促进文化科技走向社会、深入群众。

助力经济发展。机关党组织从在职党员、有专业特长、志愿服务意识强的党员中挑选组建党员志愿者服务队34支，结合单位职能和专业特长，开展形式多样、群众所需的党员志愿服务。“暖心助企”党员志愿服务队帮助园区企业解决生产经营方面的困难问题150个，“惠农”党员志愿服务队开展信息咨询、农机维修维护、农林牧业技能培训等服务活动，人民调解党员志愿服务队调解矛盾纠纷400余件，党员志愿者们为南谯高质量发展贡献智慧和力量。

在区委区政府的坚强领导下，南谯区直机关基层党组织功能不断强化，作用日益凸显，机关党建各项工作迈上新台阶，为区直机关各项事业发展提供坚强保证。

(南谯区直机关工委供稿)



诚信

人无信不立 业无信不兴

6.14信用记录关爱日

由省级文明单位 滁州市发展和改革委员会（市粮食和物资储备局） 特约刊登